
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

	
  
	
  

	
  
	
  

	
  

32%	
  

44%	
  

24%	
  

1.	
  In	
  your	
  school	
  or	
  college	
  in	
  the	
  last	
  two	
  years	
  (2011-­‐2013),	
  or	
  in	
  the	
  next	
  
academic	
  year	
  (2013-­‐14),	
  have	
  the	
  number	
  of	
  students	
  opAng	
  to	
  study	
  GCSE	
  
art,	
  craF	
  and	
  design:	
  stayed	
  the	
  same,	
  decreased	
  or	
  increased?	
  	
  

stayed	
  the	
  same	
  	
  

decreased	
  

increased	
  

65%	
  

29%	
  
6%	
  

2.	
  In	
  the	
  last	
  two	
  years,	
  or	
  next	
  year	
  (2013-­‐14),	
  have	
  the	
  number	
  of	
  	
  
op.on	
  blocks	
  where	
  GCSE	
  art,	
  craF	
  and	
  design	
  is	
  offered:	
  stayed	
  the	
  same,	
  
decreased	
  or	
  increased?	
  

stayed	
  the	
  same	
  

decreased	
  

increased	
  

19%	
  

41%	
  

40%	
  

3.	
  Has	
  there	
  been	
  a	
  reduc.on	
  in	
  voca.onal	
  courses	
  e.g.	
  BTEC	
  Art	
  and	
  Design	
  
in	
  the	
  last	
  two	
  years	
  or	
  are	
  there	
  plans	
  to	
  reduce	
  your	
  school	
  or	
  college’s	
  
vocaAonal	
  offer	
  next	
  year	
  (2013-­‐14)?	
  

No	
  

Yes	
  

Not	
  applicable	
  

NSEAD	
  Educator	
  Survey	
  –	
  The	
  impact	
  of	
  the	
  English	
  Baccalaureate	
  
policy	
  (2011-­‐14)	
  on	
  art,	
  craft	
  and	
  design	
  education	
  	
  



	
  

	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
Headlines	
  for	
  schools	
  and	
  colleges,	
  2011-­‐14	
  	
  
	
  

44%	
  report	
  a	
  decrease	
  in	
  students	
  taking	
  art,	
  craft	
  and	
  design	
  
	
  
29%	
  report	
  a	
  reduction	
  in	
  the	
  number	
  of	
  option	
  blocks	
  
	
  
41%	
  a	
  reduction	
  in	
  vocational	
  courses	
  
	
  
53%	
  report	
  a	
  reduction	
  in	
  vocational	
  courses	
  
	
  
57%	
  report	
  a	
  decrease	
  in	
  capitation	
  with	
  teachers	
  reporting	
  that	
  it	
  is	
  the	
  lowest	
  in	
  20	
  years;	
  
another	
  noted	
  that	
  ring-­‐fenced	
  money	
  for	
  visits	
  had	
  been	
  removed	
  and	
  one	
  teacher	
  reporting	
  
they	
  are	
  funding	
  the	
  department	
  themselves.	
  
	
  

47%	
  
53%	
  

4.	
  Has	
  there	
  been	
  a	
  reduc.on	
  in	
  the	
  total	
  number	
  of	
  teaching	
  hours	
  or	
  in	
  
staffing	
  for	
  your	
  department	
  during	
  the	
  last	
  two	
  years,	
  or	
  are	
  there	
  plans	
  to	
  
reduce	
  the	
  number	
  of	
  art,	
  craF	
  and	
  design	
  teaching	
  hours,	
  or	
  staffing,	
  in	
  the	
  
next	
  year	
  (2013-­‐14)?	
  	
  

No	
   Yes	
  

43%	
  

57%	
  

5.	
  Has	
  your	
  department’s	
  capita.on	
  changed	
  in	
  the	
  last	
  two	
  years	
  or	
  are	
  
there	
  any	
  plans	
  to	
  make	
  reducAons	
  in	
  the	
  next	
  academic	
  year	
  (2013-­‐14)?	
  

No	
   Yes	
  


